
 

 
 

∆ελτίο Τύπου 
 

Αθήνα, 26 Σεπτεµβρίου 2013 
 
Συµµετοχή του Συνηγόρου του Πολίτη στη διαβούλευση φορέων για το 

Εθνικό Σχέδιο ∆ράσης για την Ανοιχτή ∆ιακυβέρνηση 
 
Η Συνήγορος του Πολίτη κυρία Καλλιόπη Σπανού συµµετείχε, µαζί µε 
εκπροσώπους και άλλων φορέων, στην οργανωµένη διαβούλευση για το 
Εθνικό Σχέδιο ∆ράσης για την Ανοιχτή ∆ιακυβέρνηση, το οποίο προσβλέπει 
στη βελτίωση των δηµόσιων υπηρεσιών, την προώθηση της διαφάνειας και 
την αποτελεσµατική διαχείριση των δηµόσιων πόρων. Η διαβούλευση 
πραγµατοποιήθηκε στις 25-09-2013 στο Υπουργείο ∆ιοικητικής Μεταρρύθµισης 
και Ηλεκτρονικής ∆ιακυβέρνησης, υπό τον συντονισµό της Υφυπουργού κας 
Εύης Χριστοφιλοπούλου.  
 
Σε συνέχεια των σχετικών θέσεων / παρατηρήσεων της Αρχής που είχαν υποβληθεί 
στο Υπουργείο στις αρχές Σεπτεµβρίου (06-09-2013), η κα Σπανού παρουσίασε 
συνοπτικά τα βασικά σηµεία των προτάσεων του Συνηγόρου του Πολίτη για τη 
διαµόρφωση και επικαιροποίηση του Εθνικού Σχεδίου ∆ράσης.  
 
Ειδικότερα, η Συνήγορος του Πολίτη τόνισε: 

• την ανάγκη εξειδίκευσης των στόχων σε δράσεις µε χρονοδιάγραµµα και 
υποστήριξης θετικών µέτρων στην κατεύθυνση της ανοιχτής διακυβέρνησης, 
όπως τα εργαλεία της ∆ιαύγειας και του opengov.  

• τη διεύρυνση του πεδίου εφαρµογής του Κώδικα ∆ιοικητικής ∆ιαδικασίας και 
στους φορείς του ευρύτερου δηµοσίου τοµέα  

• τη διαφάνεια στη σειρά αποπληρωµής οφειλών του δηµοσίου και στη 
διαδικασία αξιολόγησης επενδυτικών προτάσεων 

• τον εξορθολογισµό προθεσµιών διεκπεραίωσης των αιτηµάτων από τις 
δηµόσιες υπηρεσίες 

• τη διεύρυνση των διαδικασιών που εξυπηρετούν τα ΚΕΠ ώστε να καταστούν 
το βασικό σηµείο επαφής µε τους πολίτες.   

 
Η Συνήγορος εξέφρασε την ικανοποίησή της για την πρωτοβουλία της διαβούλευσης 
και διαβεβαίωσε ότι ο Συνήγορος του Πολίτη θα συµβάλει στην προσπάθεια για τη 
βελτίωση των δηµοσίων υπηρεσιών και την εξυπηρέτηση των πολιτών.  
 
 
 
 
 
 
Για περισσότερες πληροφορίες απευθυνθείτε στο: 
Τµήµα Επικοινωνίας 
Τζαβάρα Καλλιρρόη τηλ. 213130610 κιν. 6979448887  
Παραγυιός Πέτρος τηλ. 2131306625 κιν. 6977366424 
Παπαγεωργοπούλου ∆ηµητρία τηλ. 2131306604 


